
Protokół Nr 1 8/2025

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Zdrowia Rady Miejskiej
w Sępólnie Krajeńskim w dniu 9 października 2025r.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonej listy obecności (za%cznik
nr l do protokołu) oraz zaproszeni goście:

1.

2.

3.

4.

5.

6.

Radny - Kajetan Wiese;
Przewodniczący Zarządu Osiedla Nr 2 - Stanisław Gustyn;
Agnieszka Seydak - Dyrektor Zakładu Obsługi (światy Samorządowej;
Julita Maciaszek - Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki;
Jolanta Maziarz - Dyrektor Biblioteki Publicznej;
Elżbieta Basińska - Czachor - Inspektor Referatu Spraw Obywatelskich.

Posiedzenie otworzył Zastępca Przewodniczącej Komisji Pan Jacek Kapsa, który po
powitaniu zebranych zaproponował następujący jego porządek:

1.

2.

3.

4.

5.

6.

7.

8.

Otwarcie posiedzenia i przyj«ęcie porz4dku;
Zatwierdzenie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji;
Sprawozdanie z działalności Centrum Kultury i Sztuki oraz Biblioteki Publicznej;
Opinia w sprawie projektu uchwały dot. przyjęcia rocznego programu współpracy gminy
z organizacjami pozarz4dowymi;
Informacja ze współpracy z organizacjami pozarz4dowymi za 9 miesięcy 2025r.;
Zapoznanie się z wnioskiem MLKS ,Krajna" do projektu budżetu na 2026r.;
Informacja w sprawie możliwości dofinansowania obiadów w szkołach;
Wolne wnioski i zakończenie.

W/w porz4dek posiedzenia przyjęto jednogłośnie.

Ad. 2. Komisja zatwierdziła jednogłośnie protokół ze swojego poprzedniego posiedzenia w
miesiącu wrześniu br.

Ad.3. Dyrektor Centrum Kultury i Sztuki przedstawiła Komisji sprawozdanie z działalności tej
instytucji (załącznik nr 2 do protokołu). Dodała, że są osoby, które chcą przekazać eksponaty
do Izby Pamięci. Dlatego też intencją jest wydzierżawienie od osoby prywatnej, w ramach jej
oferty, pomieszczenia, gdzie można by gromadzić i wystawiać otrzymane eksponaty.
Pan Czerechowski nawiązał do Dni Sępólna, są sugestie, aby po wieczornym koncercie
mieszkańcy nie rozchodzili się do domów, aby była jeszcze jakaś impreza. Dyrektor CKiS
powiedziała, że jest to rozważane co roku, ale wszystko jest uzależnione od posiadanych
środków.

Dyrektor Biblioteki Publicznej przedstawiła Komisji sprawozdanie z działalności tej instytucji
(za%cznik nr 3 do ,protokołu).
Pan Wiese zapytał o plany pozyskiwania środków zewnętrznych. Dyrektor Biblioteki
odpowiedziała, że co roku są pisane projekty, natomiast w 2026r. rozpoczną się nowe projekty,
więc na pewno Biblioteka %dzie aplikować. Pan Wiese zapytał o zamiar współpracy z
,,Orlenem" i wynajęciu części przestrzeni. Dyrektor biblioteki odpowiedziała, że jest pomysł,
aby przy parkingu obok biblioteki powstał paczkomat, kwestią jest udostępnienie gruntu, czy
miałaby robić to gmina, czy biblioteka. Pani Miczko - Gierakowska zapytała, gdzie planuje się
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utworzenie miejsca rekreacyjnego. Dyrektor Biblioteki odpowiedziała, że w miejscu gdzie
obecnie rosną drzewa i rośliny płożące, i'na to być naturalna przestrzeń, będą wystawiaiie
krzesła. Poinformowała o problemie z parkingiem przy bibliotece, parkują tam samochody
pracownicy pobliskiego sklepu, jest blokowana droga przeciwpożarowa. Wskazała także, że od
201 6r. nie zostały zrealizowane zalecenia pokontrolne PPSP w sprawie np. zamontowania okna
oddymnego, nie ma na to środków.

Komisja przyje;ła przedstawione sprawozdania do wiadomości.

Ad.4. Inspektor Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła Komisji projekt uchwały Rady
Miejskiej w sprawie przyjęcia rocznego programu współpracy gminy z organizacjami
pozarządowymi (za%cznik nr 4 do protokołu). Nadmieniła, że uchwała jest podejmowana
corocznie, jest to obowiązek ustawowy.
Pan Czerechowski zapytał, czy coś się zmieniło w porównaniu do ubiegłorocznej uchwały, czy
dopisano jakieś punkty. Inspektor Referatu SO odpowiedziała, że nie, Kierownik Referatu
przekazała jej, że uchwała jest podobna jak poprzednia. Pan Wiese zapytał o kwoty w rozdziale
piątym, jest tam napisane, że przeznacza się co najmniej 200 tys. zł. Inspektor Referatu SO
odpowiedziała, że zapis jest taki, bo nie jest jeszcze uchwalony budżet gminy na 2026r.

Komisja zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie projekt przedstawionej uchwały.

Ad.5. Inspektor Referatu Spraw Obywatelskich przedstawiła Komisji informacje2 ze współpracy
z organizacjami pozarz4dowymi za 9 miesięcy 2025r. (za%cznik nr 5 do protokołu).

Komisja przyjęła przedstawioną informację do wiadomości.

Ad.6. Komisja zapoznała się z wnioskiem MLKS ,Krajna" do projektu budżetu na 2026r.
(załącznik nr 6 do protokołu).

Komisja przyjęła przedstawiony wniosek do wiadomości.

Ad.7. Pan Kapsa zapytał, czy zostały przeprowadzone rozmowy z dyrektorami szkół odnośnie
dofinansowania obiadów. Dyrektor ZOOS odpowiedziała, że spotkała się z dyrektorami w dniu
19 września, są oni zapoznani ze sprawą, jednak decyzja w sprawie dofinansowania obiadów
należy do Rady Miejskiej. Pan Kapsa powiedział, że jego pytanie było pod kątem organizacji,
za organizowanie posiłków w szkole odpowiada dyrektor. Pan Wiese zapytai czy w zakresie
ceny obiadu w SP nr 3 nic się nie zmienia. Dyrektor ZOOS odpowiedziała, że gmina nie ma
wpływu na te ceny, są to ceny komercyjne. W rozmowie zwróciła się do osoby prowadz4cej
tam stołówkę, aby do swojej oferty wprowadziła zmianowy posiłek, dwa razy w tygodniu
drugie i trzy razy w tygodniu pierwsze danie za 12zł., ale chyba tego jeszcze nie wprowadziła
do oferty. Pan Wiese stwierdził, że w tym przypadku obniżenie ceny wynikałoby z innej oferty.
Dyrektor ZOOS powiedziała, że jeśli wprowadzi się dofinansowanie do obiadów, to wykluczy
to posiłki zapewniane przez Centrum Usług Społecznych. Pan Wiese zapytał o finansowanie
projektu realizowanego przez CUS. Dyrektor ZOOS odpowiedziała, ze z jej wiedzy jest to
program rządowy cze;sciovvo współfinansowany przez rodziców. Pan Wiese zapytał o liczbę
uczniów w szkołach. Dyrektor ZOOS odpowiedziała, że jest 1.317 uczniów. Pan Kapsa w
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nawiązaniu do dofinansowania obiadów powiedziai że nasza gmina interpretuje przepis na
niekorzyść dzieci., nie musi dopłacać bo nie są prowadzone stołówki. Zadał pytanie, czy w
Gminie Kamień Krajeński złamano prawo, bo dopłaca do posiłków pomimo nieprowadzenia
stołówki w szkołach. Jego zdaniem stołówka to miejsce gdzie się podaje obiady, a tam gdzie
się je przygotowuje to kuchnia, nazewnictwo nie powinno odgrywać roli. Podkreślił, że Gmina
Więcbork stosuje dopłaty, Gmina Kamień Krajeński też, mimo prowadzenia cateringu, Gminy
Sośno, Tuchola, Chojnice także itd., nasza gmina jest chyba wyjątkiem. Pan Wiese powiedział,
że zrozumiał, że %dą dopłaty jeśli znajdą się środki. Dyrektor ZOOS powiedziała, że gmina
opiera się nie tylko na przepisie, ale także na komentarzach i orzeczeniach sądów. Jeśli chodzi
o inne gminy, to jeśli organ stanowiący wyraża WO?(,, to może zagwarantować w 1 00% - ach
darrnowe posiłki. Pan Kapsa stwierdził, że Gmina Kamień Krajeński twierdzi, że realizuje
obowiązek. Dyrektor ZOOS powiedziała, ze każda gmina ma prawo realizować dopłaty w
sposób jaki uważa, nasza gmina nie obeszła prawa, nie działa na niekorzyść dzieci, po prostu
takie decyzje zostały podjęte przez poprzednią Radę. Pan Kapsa stwierdził, że poprzednia Rada
nie znała tematu, nie był on podjęty potwierdził to poprzedni Dyrektor ZOOS, przepis który
wszedł w życie nie był przedstawiony Radzie. Potwierdziła to Pani Miczko - Gierakowska.
Dyrektor ZOOS powiedziała, że na serwisie samorządowym pojawiła się inforrnacja
potwierdzająca, iż nasza gmina nie działa niezgodnie z prawem. Ustawodawca wprowadzając
przepis artykułu 106 a o zapewnieniu ciepłego posiłku prawdopodobnie miał iru'ią intencję,
która prawdopodobnie nie mogła być wypełniona, jeżeli nie było typowego wskazania dla
gmin, że taki posiłek ma być realizowany z dopłatą przy braku stołówki. Pan Kapsa przedstawił
następnie materiał audio o gminie z województwa zachodnio - pomorskiego realizującej
dopłaty do posiłków, gdzie słuchając Burmistrza Nowogardu, stwierdza, że dopłaty sa
obowiązkiem. Pan Czerechowski zauważył, że jest tam dofinansowanie ze środków
zewnętrznych. Pan Kapsa stwierdził, że świadczy to, że ta gmina poważnie podeszła do sprawy,
bo jest pytanie czy nasza gmina chociaż raz aplikowała o środki zewnętrzne. Zasugerował
możliwość odwiedzenia gmin, gdzie są dopłaty, aby się przekonać w jaki sposób robią to inni,
warto pojechać chociażby do Kamienia Krajeńskiego. Zauważył, że na razie tylko się mówi o
sprawie dopłat, a nie ma żadnych działań. Dyrektor ZOOS wskazała, że jeśli zostanie podjęta
decyzja o dopłatach, to b«;dzie niewiele czasu na ogłoszenie przetargu, tym bardziej, że w
okresie jesiemiym zbiega się wiele zadań oświatowych. Pan Kapsa stwierdził, że to nie jest
świeża sprawa, tylko nie robiono nic w tym zakresie. Dlatego zasugerował, aby za miesiąc
znowu zająć się tym tematem. Pan Wiese przypomniał, ze padła deklaracja Burmistrza w
sprawie dopłat. Pan Kapsa dodał, że środki miały być zabezpieczone od nowego roku
budżetowego, a sprawa stoi w miejscu. Dyrektor ZOOS stwierdziła, że obecnie należy wycenić
zadanie i poddać pod decyzje radnych. Pan Wiese zapytał, czy inne gminy realizują dopłaty na
podstawie tego artykułu, który nasza gmina interpretuje inaczej. Dyrektor ZOOS
odpowiedziała, że są dwa artykuły 106 il06 a. Artykuł 106 reguluje sytuację, gdzie są stołówki
w szkołach, wtedy wycenia się wkład do kotła. Artykuł 106 a stanowi o tym, że gmina posiada
obowiązek zapewnienia jednego ciepłego posiłku, spożywanego na terenie szkoły. Nie ma tu
doprecyzowania, że w przypadku kiedy szkoła nie posiada stołówki istnieje obowiązek
wycenienia wkładu do kotła i wniesienia dopłaty. Pan Wiese stwierdził, że SE! sprzeczne
orzeczenia w tej sprawie. Dyrektor ZOOS powiedziała, że orzeczenie NSA zostało wydane
przed wejściem art. 106 a w życie, ponadto komentarze wskazują także na brak obowiązku
dopłacania, jest to decyzja Rady Gminy. Pan Kapsa przypomniał, ze l/3 uczniów uczęszcza do
szkoły, gdzie jest wysoka cena 15 zł., ceny w innych gminach są znacznie niższe. Dyrektor
ZOOS stwierdziła, że nie wie jak ma wpłynąć na przedsiębiorcę w sprawie ceny. Pan Kapsa
powiedział, że cenę obiadów powinien ustalać dyrektor szkoły. Dyrektor ZOOS wskazała, że
w przypadku SP nr 3 byłoby to niezgodne z prawem. Pan Wiese odnośnie dopłat powiedział,
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że jego zdaniem powinno się rozmawiać, gdzie znaleźć środki na ten cel. Pan Kapsa powiedział,
że temat będzie koiitynuowany.
Komisja przyjęła przedstawioną inforrnację do wiadomości.

Ad.8. W wolnych wnioskach poruszono następujące sprawy:

- Pan Czerechowski zapytał, czy jakaś ze szkól szczególnie chodzi o SP nr 3 bierze udział w
programie lekkoatletyka z Orlika. Dyrektor ZOOS odpowiedziała, że to sprawdzi.;

- Pan Wiese zapytał, czy SP w Zbożu wnioskowała o budowę sali gimnastycznej. Dyrektor
ZOOS odpowiedziała, że jest to sprawa inwestycyjna, nie mieści się w budżetach szkół, tylko
trafia do projektu budżetu gminy;

- Pan Gustyn powiedział, że podczas sesji gdzie wręczano iiagrody dla uczniów zabrakło mu
wyeksponowania tych, którzy mieli 1 00% -owy wynik z egzaminów wewnętrznych. Dyrektor
ZOOS przyjęła sugestię do wiadomości;

- Dyrektor ZOOS poinformowała, że na zbliżaj ący się Dzień Nauczyciela zostanie przyznanych
dziewięć nagród dla nauczycieli i trzy nagrody dla pracowników obsługi i administracji.

Po wyczerpaniu porz4dku obrad Zastępca Przewodniczącej Komisji zakończył
posiedzenie.

Zastępca Przewodniczącej Komisji
Jacek Kapsa

protokołował:
Tomasz Dix

/
b

[5f=

4


